

## Знакомим ребенка с родным городом



**Основателем** Шадринской слободы считается Юрий Малечкин, прозванный в народе Юшкой-Соловьем за свое красноречие и предприимчивость. Как-то удалось же ему, простому мужику, заполучить именную грамоту от царя Алексея Михайловича на строительство слободы. Удивительно, но слобода была названа не его именем, а именем первого поселенца Ефима Шадрина, построившего на берегу Исети избу. Место так и называлось — Шадринская заимка. Уже через 50 лет разросшаяся до трех тысяч слобода получила статус города и свой герб, на котором первой появилась фигурка куницы, символизирующей изобилие этого промысла.

**Улица Свердлова** - центральная улица Шадринска, проходит через весь город - от сквера имени В. А. Каплунова до улицы Первомайской. Ее протяженность составляет около пяти километров. Улица Свердлова – самая широкая в городе, почти вся застроена современными многоэтажными сооружениями. Здесь расположены административные здания, банки, музей, магазины, рестораны, кафе и жилые дома. Вся улица засажена тополями и красивыми кустарниками.

**Городской сад города Шадринска** заложен в 1882 году знатным купцом М. Ф. Кельдюшевым. Здесь были высажены деревья и кустарники, доставленные из разных уголков Зауралья, обустроен пруд. В момент открытия парка в 1883 году в нем располагались деревянные торговые павильоны, бильярдные, живописные беседки и скамейки. После реконструкции в 1999 году горсаду было присвоено имя М. Ф. Кельдюшева. Сегодня парк является одним из красивейших мест Шадринска, привлекающим местных жителей и гостей города.



Пруд в городском саду – излюбленное место отдыха жителей Шадринска. Он был создан в XIX веке местными купцами и с тех пор является одной из главных достопримечательностей города.

**Шадринский драматический театр**, основанный в 1896 году, является



старейшим театром в западной Сибири. У истоков создания Шадринского театра стояли В. Билибин, А. Светлов-Канунников, Н. Богдановский, А. Азагарова и многие другие работники сцены. Театр выдержал войну, разруху, преобразования и при этом сохранил свое лицо.

Нынешнее здание театра было построено в 1910 году в стиле русского классицизма.



**Шадринский краеведческий музей** является

одним из старейших музеев на территории Курганской области. Он расположен на пересечении улиц Свердлова и Гагарина и занимает старинный особняк, построенный еще в XIX веке, в котором прежде размещался родильный дом.

Это здание было построено на средства благотворителей и изначально предназначалось под нужды больницы. Шадринский музей, открывший свои двери для посетителей в 1918 году, стал преемником Шадринского научного хранилища, созданного стараниями краеведа Владимира



Бирюкова, а в основу коллекции легли собранные В.П. Бирюковым материалы по истории и краеведению. В наши дни фонд Шадринского музея состоит из 40 тысяч экспонатов, которые объединены в несколько коллекций.

Самый интересный памятник Шадринска – **скульптурная композиция «Старый город»**. Впрочем, более известно другое неофициальное название композиции – памятник Шадринскому гусю. Его можно увидеть около здания краеведческого музея. Открытие памятника состоялось в 2008 году, это первое произведение малых архитектурных форм в этом городе. Ее автор – А. Галяминских, именующий себя свободным художником.